

“萌娃”也能单独出行了 汽车站“邮寄儿童”服务上线

本报讯(晚报记者 蔡佳)随着暑假开始,学生们也开启了漫长的假期模式。然而,孩子要外出家长因工作忙无法脱身怎么办?昨日获悉,为解除家长的后顾之忧,无锡客运集团启动暑期“邮寄儿童”服务,通过“绿色通道+一站式服务”让没有大人陪同的儿童也能乘车到达目的地。

张女士是一名来自盐城的新市民,目前和丈夫在无锡上班。暑期刚刚开始,他们10岁的儿子要回到盐城奶奶家,由于夫妻俩工作忙,不能陪伴孩子一起出行。得知车站推出了“邮寄儿童”服务,张女士前来车站咨询。“汽车站是国企,孩子出行全程都有人陪同,车站工作人员也会和我

们家长保持联系,把孩子交给他们放心。”张女士说,这项服务既方便家长,也节省了交通费用。

“‘邮寄儿童’并不是买张车票让孩子自己回家而已,期间有全流程闭环的精细化服务保障孩子安全出行,让家长放心。”无锡客运集团相关负责人介绍,暑假来临,一些祖籍在外地的家长因工作原因不能在家陪伴孩子,只能把孩子送回老家让家人帮着看顾,还有一些在老家留守的“小候鸟”趁着暑假来父母务工的城市团圆。为了让孩子们平安出行,无锡汽车客运站、宜兴汽车客运站同时推出“邮寄儿童”特色服务,让无成人陪伴的儿童独自安全乘坐客运大巴。

独自乘车的儿童怎样才能被“邮寄”到目的地?无锡汽车客运站相关负责人介绍,“邮寄儿童”服务面向年满6岁未满12岁的儿童,由监护人至车站服务台填写“邮寄儿童申请表”,办理邮寄儿童的相关登记及购票。办理完成后,车站工作人员会给儿童佩戴“邮寄儿童”胸牌并陪同进站,带至母婴候车室休息候车。发车前,工作人员会将儿童托付给营运驾驶员,并对接站人信息进行交换,同时协助儿童上车入座,佩戴好安全带。“邮寄”过程中,车站会将儿童安排在司机后面的座位或紧靠乘务员的位置,以保证儿童途中安全。当大巴抵达目的地车站后,驾驶员与接站人联

系,将孩子安全交给对方后签字确认。

需要注意的是,家长办理“邮寄儿童”手续要带好身份证件,填写正确的联系方式,以便工作人员及时与接站家属沟通班车到站时、车号等信息。乘车前要仔细了解车辆运行时间,如果乘车时间要跨越中午时段,一定要给孩子们准备好食物和水。“邮寄”过程中,车站方面能通过车载视频实时查看情况,并在儿童到达后第一时间回访确认,确保安全。市民可以拨打车站电话(无锡汽车客运站:0510-82588188;宜兴汽车客运南站:0510-87945031)咨询,也可以直接到车站服务台办理。

首波高峰来了,“暑运”背后有故事—— “小候鸟”“逆向团聚”会父母……

为期62天的“暑运”大幕已经开启,市民出行热度持续攀升,铁路无锡站迎来了这个“暑运”的首波客流高峰。这个暑假孩子们最想去哪里?有哪些出游计划?熙熙攘攘的人群背后有什么故事?昨天,记者来到铁路无锡站进行了探访。



出门看世界完成心愿清单

上午9点不到,在铁路无锡站入口处,旅客们拎着大包小包正有序过安检,进出站的旅客比上月明显增加。来到候车大厅,座椅上几乎满座,随处可见小朋友的身影,他们带上简单的行囊,在家长的陪同下,兴致勃勃开启暑假旅行。

临近发车点,检票口前排起长队,其中孩子占了近一半,4名妈妈带着6个孩子在人群中很

显眼。“孩子一直想去海边玩,趁着暑假,我们几个妈妈组团带着小朋友们一起去青岛环山看海。”市民虞女士说,考虑到孩子7月中旬还要上篮球课,特意选了月初放松一下。“我们几个是闺蜜,孩子也成了好朋友,假期都会约着一起出去,这次出游很早就计划好了,挖蛤蜊、看演出、游海水浴场……孩子们想要玩的都满足。”4名妈妈对即将开启

的旅程充满期待。

“环球影城,我们来啦!”在无锡东站的站台上,钱女士和12岁的儿子踏上了开往北京的高铁。“儿子是哈利波特迷,一直心心念念要去环球影城,这个暑假出游的首站就定在了首都。”钱女士说,孩子爸爸平时在杭州工作,她和儿子在无锡生活,一家三口聚少离多,趁着假期旅行来个团圆。

“小候鸟”奔赴一场“逆向团聚”

在市民带娃出游的同时,一群“小候鸟”飞抵无锡,他们从四面八方赶来与在这座城市工作的爸爸妈妈相聚。“下车了吗?慢慢走不着急,我和妈妈在出口等你。”在铁路无锡站出站口,王先生一边打着电话,一边探头在出站人群中寻找女儿的身影。

王先生和妻子是安徽阜阳人,十多年前夫妻俩来到无锡务工,孩子慧慧则留在老家和爷爷奶奶生活,如今已经15岁。“爷

爷奶奶身体不好不方便出远门,这次女儿自己坐车来无锡和我们团聚。”王先生说,这是女儿第一次独立乘火车,虽然路途只有3个多小时,但他们还是不放心的,不时打电话给孩子问问到哪儿了。不一会儿,身穿白色短袖、牛仔褲的慧慧拖着行李箱出站,相见的那一刻,母女先来了一个大大的拥抱。“已经5个月没有见到爸爸妈妈了,心里有好多好多话想和他们说。”

慧慧说,有记忆以来几乎每个暑假都是在无锡度过的,这次准备趁父母有空的时候去周边城市逛逛。

当天的出站人群中,穿梭着不少孩子的身影。来自福建的8岁女孩杨琪宣也是“小候鸟”中的一员,在奶奶的陪同下来到父母工作的城市“逆向团聚”。在车站见到爸爸后,杨琪宣迫不及待从书包里掏出了自己画的一组连环画和爸爸分享。

暑运预计发送旅客450万人次

2024年“暑运”自7月1日持续至8月31日,据预测,“暑运”期间铁路无锡站将发送旅客450万人次,日均发送旅客7.26万人次,同比增幅9.28%。客流以通勤、旅游、探亲为主,出行方向主要集中在上海、南京、长沙、

杭州、北京等热门城市。从客流趋势看,受各大高校放假开学、期中返校等安排影响,客流将呈现出首尾“两头”高,中段相对平稳的“U”字形走势。

铁路无锡站相关负责人介绍,“暑运”期间无锡站将密切关

注客流变化,加强客票数据分析和客流预测研判,动态优化客运组织方案,适时通过增开临客、开行夜间高铁、普速列车加挂车辆、动车组重联等方式扩充运力,最大限度满足旅客出行需求。(蔡佳/文、摄)

大型杂技《梁祝》 在梁祝故里演出

本报讯 7月6日,大型杂技《梁祝》在宜兴保利大剧院歌剧厅精彩上演。

宜兴是遐迩闻名的梁山伯祝英台之乡,当天揭幕的“第二届保利戏聚节”宜兴站的主题活动,贴上了“梁祝”标签。主题活动在大剧院艺术团《梁祝》小赏与宜兴市城东实验幼儿园入园无锡市最美乡音决赛的童谣《鹅鹅鹅》表演中拉开帷幕。设置在宜兴保利大剧院共享大厅的梁祝市集,有梁祝文化展板、梁祝戏剧服饰、紫砂技艺表演以及梁祝雪糕等文创产品的展示等。梁祝文化研究专家路晓农现场签名赠书。他所著的《“梁祝”的起源与流变》一书,通过对各地“梁祝”传说资料的比对、全面细致的分析与研究,找出了各流传地相互关系,得出了宜兴是梁祝传说发源地的结论。

大型杂技《梁祝》被列为2020年度国家艺术基金资助项目,由山东省济宁市杂技团担纲演出。

(何小兵 周梦悦)



“奇幻‘膜’法画”垃圾分类 主题活动举行

近日,惠景社区开展了青少年“奇幻‘膜’法画”垃圾分类主题活动,一卷看似平凡的保鲜膜给孩子们带来了不一样的绘画体验。20余位青少年通过绘画创作的方式,了解垃圾分类的重要性,用艺术作品传递环保正能量。

(陈怡迪 摄)